



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosovo - Republic of Kosovo**  
*Kuvendi - Skupština - Assembly*

---

**SAZIV VI**

**Prole no zasedanje**

**Komisija za evropske integracije**

**Sednica br. 24**

**Priština, 23.07.2018. godine, u 10:00 asova**

**Zgrada Skupštine, sala N-303**

**ZAPISNIK**

**Sednici su prisustvovali:** Blerta Deliu- Kodra, Zenun Pajaziti, Armend Zemaj, Donika Kadaj-Bujupi, Milaim Zeka, Ismajl Kurteshi, Fikrim Damka, Ilir Deda, Adem Hodža i Visar Ymeri.

**Odsutna:** Fatmire Kollçaku.

**Pozvana:** Dhurata Hoxha, ministarka za evropske integracije.

**Od strane osoblja za podršku Komisiji:** Ahtere Loxha, Adelina Demolli, Safet Beqiri i Florent Mehmeti.

**Ostali u esnici:** predstavnik GIZ-a, OEBS-a, NDI-a, KDI-a, Kancelarije EU na Kosovu i mediji.

**Sednici je predsedavala g a. Blerta Deliu- Kodra, predsednica Komisije.**

**Dnevni red**

- 1. Usvajanje dnevnog reda;**
- 2. Usvajanje zapisnika sa sednice održane 03.07.2018. godine;**
- 3. Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-090 o ratifikaciji Finansijskog sporazuma za IPA 2017, prvi deo, izme u Kosova i Evropske unije – pozvana da predstavi ovaj sporazum, g a. Dhurata Hoxha, ministarka za evropske integracije;**

4. **Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-049 o nau noj inovaciji i transferu znanja i tehnologije, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;**
5. **Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-035 o hidrometeorološkim delatnostima, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;**
6. **Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-059 o Memorijalnom kompleksu "Adem Jashari" u Prekaze, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;**
7. **Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-058 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-036 o zvani noj statistici Republike Kosova , sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;**
8. **Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-022 o društvenim preduze ima, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;**
9. **Razno.**

#### **1. Usvajanje dnevnog reda;**

**Predsednica**, je istakla da krajem prošle nedelje dobili smo i Nacrt zakona o ratifikaciji Sporazuma izme u Kosova i Evropske unije za u eš e Kosova u programu "Evropa za gra ane", stoga pošto je Ministarka prisutna, predlažem da se doda i ova ta ka u dnevni red, kako bi danas razmotrili i ovaj nacrt zakona i prosledili za plenarnu sednicu, jer e se razmatrati ubrzanom procedurom, jer je veoma važan sporazum za gra ane Kosova. Nakon glasanja, predsednica je zaklju ila da je Dnevni red usvojen sa predlogom da se doda nova ta ka u dnevni red.

#### **2. Usvajanje zapisnika sa sednice održane 03.07.2018. godine;**

Zapisnik je usvojen bez primedbi.

#### **3. Razmatranje Nacrta zakona br. 06/L-090 o ratifikaciji Finansijskog sporazuma za IPA 2017, prvi deo, izme u Kosova i Evropske unije – pozvana da predstavi ovaj sporazum, g a. Dhurata Hoxha, ministar za evropske integracije;**

**Dhurata Hoxha, ministar za evropske integracije**, istakla je da ovaj sporazum treba da se ratifikuje od strane Skupštine Kosova i na po etku želim da vas obavestim kako smo došli do sporazuma i šta sadrži. Zato što u okviru programa IPA 2017 imamo budžetsku sektorsku podršku za upravljanje javnim finansijama, program je podeljen na dva dela. Mi imamo prvi deo i do sada je MEI izvršilo sve procedure i o Finansijskom sporazumu za IPA 2017 prvi deo pregovaralo se i potpisan je 1. juna 2018. godine, dok je usvojen 22. juna i ukoliko ne stupi na snagu tog

datuma, onda donirana sredstva od strane EU, kao deo ovog sporazuma, u iznosu od 48 miliona evra, automatski se poništavaju.

Finansijski sporazum reguliše sprovođenje programa IPA 2017, prvi deo, koji obuhvata 11 projekata, koji će pomoći u usklađivanju sa zakonodavstvom EU, ljudskih prava, energetske efikasnosti, digitalne ekonomije, sigurnost u hrane i najbolju podršku povezivanja obrazovanja sa tržištem rada. Ukupan iznos uključen u ovom sporazumu je 49,47 miliona evra, gde sufinansiranje sa naše strane je 1,47 miliona evra. U okviru demokratije i upravljanja koji ima ukupan iznos od 14,8 miliona evra, podržava se proces evropskih integracija putem povećanja institucionalnih kapaciteta za izradu i sprovođenje politika i zakonodavstva, koji će transponovati zakonodavstvo EU u okviru zakonodavstva Kosova.

To obuhvata naročito mere koje će omogućiti sprovođenje obaveza koje proizlaze iz SSP-a i iznosi 6 miliona evra, dok sa 3 miliona evra, EU će finansijski podržati sprovođenje prioriteta koji proizilaze iz političkog dijaloga između Kosova i Srbije, koji doprinose procesu normalizacije, kao suštinski preduslov na putu ka evropskim integracijama.

Takođe, će se podržati i pristup Kosova u programima EU sa 0,8 miliona evra, gde će glavni iznos ići za tehničku pomoć, kako bi se podržao pristup aplikacijama u okviru ovih programa, deo iznosa će se koristiti za refundiranje 90% plaćanja pristupa Kosova, u okviru 4 programa odabranih za 2018. godinu.

Tenderisanje i ugovaranje će se završiti u okviru Kancelarije EU na Kosovu, koja je ugovorni autoritet i oni su spremni da ponašaju sa sprovođenjem, nakon što ovaj sporazum stupi na snagu. Stoga, vi kao članovi KEI-a, trebate obavestiti druge kolege poslanike da je važno da se sporazum usvoji što pre, kako se ne bih implementacija ovih projekata odlagala.

**Predsednica**, u vezi sa Nacrtom zakona br. 06/L-090 o ratifikaciji Finansijskog sporazuma za IPA 2017, prvi deo izmeđ u Kosova i Evropske unije, predložila je amandman.

#### **Amandman 1**

U nazivu Nacrta zakona, pre reči "**Kosovo**" dodaje se reč "**Republike**", i to važi za ceo tekst Nacrta zakona.

**Nakon glasanja, predsednica je zaključila da je Komisija donela sledeće:**

#### **Preporuku**

Nacrt zakona br. 06/L-090 o ratifikaciji Finansijskog sporazuma za IPA 2017, prvi deo, izmeđ u Kosova i Evropske unije, usvojen je zajedno sa predloženim amandmanom i prosledio se na usvajanje na plenarnoj sednici.

**4. Razmatranje Sporazuma između Kosova i Evropske unije za učešće Kosova u programu "Evropa za građane";**

**Predsednica**, i u vezi ovog sporazuma, predložila je dva amandmana:

## **Amandman 1**

U nazivu Nacrta zakona, pre reči "**Kosovo**" dodaje se reč "**Republike**", i to važi za ceo tekst Nacrta zakona.

## **Amandman 2**

U tekstu preambule reči "Nacrt zakona" zamjenjuje se sa "Zakon", i tekst se nastavlja kao u nacrtu zakona.

**Nakon glasanja, predsednica je zaključila da je Komisija donela sledeće:**

### **Preporuku**

Sporazum između Kosova i Evropske unije za ulazak Kosova u program "Evropa za građane", usvojen je zajedno sa dva predložena amandmana i prosledila se na usvajanje na plenarnoj sednici.

**Predsednica**, u nastavku je zahtevala od ministarke da diskutuju o procesu liberalizacije viznog režima, proces za koji je bilo veliko i dugo angažovanje naših institucija u ispunjavanju kriterijuma koje je postavila EU za Kosovo.

U ovom procesu, značajnu ulogu je imala Skupština Kosova u ispunjavanju kriterijuma, kao i Komisija za evropske integracije.

Sada imamo pozitivan izveštaj Evropske komisije o procesu liberalizacije viznog režima, stoga, u vezi sa ovim procesom, želim da znam koja su očekivanja i radnje koje planirate da preduzmete, jer kao što znamo, preporuka Evropske komisije je samo prvi korak u procesu donošenja odluke institucija EU.

Takođe bih želela da znam, da li imate neki prethodni stav država članica Šengena zone u vezi sa glasanjem u Savetu.

**Dhurata Hoxha, ministarka**, na početku je istakla da je dobra vest koju smo primili od Evropske komisije da je Kosovo ispunilo sve kriterijume vezane za liberalizaciju viza, ali ovo je samo prvi korak, dok je sledeći korak u Komisiji LIBE, u Komisiji za prava građana, koja deluje u okviru Evropskog parlamenta, i sastanak je predviđen da se održi 29. avgusta, gde će predsedavajuća biti gđa. Tanja Fajon.

U razgovoru sa njom i evropskim poslanicima Komisije LIBE, imamo konsenzus da se to prenese na ovu komisiju. Poslanici su izjavili da će razgovarati i ubediti i druge evropske poslanike, da kada se iznese na glasanje na plenarnoj sednici, pregovaračka pozicija da se usvoji u Evropskom parlamentu.

Dok u Savetu postoje dve radne grupe: Grupa za Zapadni Balkan i Grupa za unutrašnju slobodu, gde će se odlučiti o pregovaračkoj poziciji između tri institucije, a zatim se ponovo

vraća u Savetu na nivou stalnih predstavnika ambasadora država članica, gde kvalifikovanom većinom, to jest 55% ambasadora, treba to da usvoje, a zatim se prosleđuje na plenarnoj sednici u Parlamentu, gde se prostom većinom usvaja i ponovo se vraća u Savetu, gde su ministri unutrašnjih poslova. Ceo ovaj proces treba da bude završen pregovaranjem i usvajanjem traktata, koji treba da se potpiše između EU i Kosova i objavi u službenom listu, kada i stupa na snagu.

Izazove možemo imati u Savetu ministara, jer su ministri unutrašnjih poslova tradicionalno konzervativniji, naročito u poslednjoj raspravi u vezi migracije, ne zato što imaju nešto protiv Republike Kosova, jer su bili oni koji su nas veoma puno podržali tokom celog ovog procesa.

Mi smo u institucijama pripremili Akcioni plan, zajedno sa Uredom premijera, a to ćemo uiniti i sa Skupštinom, posebno sa Komisijom za evropske integracije, kako bi imali ta nu agendu lobiranja i trebamo pokazati dostignuće država članica, posebno u oblasti menadžiranja migracije usvajanjem paketa zakona koji regulišu pitanje migracije, zakoni koji su izrađeni u bliskoj saradnji sa evropskim stručnjacima država članica, koje su podržale ovaj proces.

Na kraju, ministarka Hoxha, obavestila je prisutne u vezi sa dve nedavne posete koje je imala u Berlinu i Parizu, gde smo dobili podršku od ovih zemalja, koje očekuju od nas da nastavimo sa reformama evropskih integracija.

**Ismajl Kurteshi**, naveo je da uprkos činjenici da se preporuka dogodila, i vi ste istakli niz filtera kroz koje treba da se prođe kako bi došli do liberalizacije viznog režima. Svakako, ovi filteri u određenim zemljama predstavljaju i određene uslove, i jedan od zahteva može biti u vezi sa tim, da u narednom dijalogu Kosovo uini nove koncesije prema Srbiji. Da li postoji takvo nešto i da li je potrebno da se usvoje neki posebni zakoni pre nego što se dobije liberalizacija viznog režima za građane Kosova?

**Ministarka Hoxha**, istakla je da je preporuka bila vrlo jasna. Kosovo je ispunilo sve uslove vezane za proces liberalizacije viznog režima, nema dodatnih uslova, a ono što se govori da se od Kosova zahteva da usvoji neke zakone, nije tačno.

Dok, što se tiče pitanja dijaloga sa Srbijom, ne vidim to kao povezano pitanje i dijalog ne znači nove koncesije za liberalizaciju viznog režima, jer rokovi Saveta i sastanci su u septembru i oktobru, dok će dijalog u septembru biti u početnoj fazi i ni na koji način se proces liberalizacije viza ne odnosi na dijalog, SSP-a i nije vezan za status kandidata. Ono što moramo uiniti je da do kraja godine pokažemo napredak u sprovođenju SSP-a i ERA-a.

**Predsednica**, u vezi Sporazuma sa Luksemburgom o kojem smo diskutovali na prethodnoj sednici, pitala je ministarku u kojoj smo fazi i kada se očekuje da se Sporazum dostavi u Komisiji.

**Ministarka**, istakla je da, kako smo se složili na prethodnoj sednici, osim dopisa kojim sam Vas obavestila, uputila sam još dva dopisa, gde sam zahtevala i vašu podršku kao Komisija, dakle izmene i dopune pojmova reference za Komisiju za SSP-a, u čekaмо odgovor i

obavesti u Vas im dobijem bilo kakav odgovor. Verujem da ćemo najkasnije do septembra uspjeti da to rešimo kako bi se usvojio u vašoj komisiji.

**Predsednica** se zahvalila Ministarki na izveštavanju i nastavila sa ostalim ta kama dnevnog reda. Na razmatranje imamo i 5 nacerta zakona sa amandmanima funkcionalnih komisija u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU. Zahtevam od članova Komisije, pošto je sednica po etu ubrzo, da ih razmotrimo u paketu, svi su razmotreni i zaključeno je da nisu u suprotnosti sa zakonodavstvom EU.

**Nakon glasanja, predsednica je zaključila da je Komisija većinom glasova donela slede u:**

#### **Preporuku**

1. Nacrt zakona br. 06/L-049 o naučnoj inovaciji i transferu znanja i tehnologije, sa amandmanima  
Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;
2. Nacrt zakona br. 06/L-035 o hidrometeorološkim delatnostima, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;
3. Nacrt zakona br. 06/L-059 o Memorijalnom kompleksu "Adem Jashari" u Prekaze, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;
4. Nacrt zakona br. 06/L-058 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-036 o zvaničnoj statistici Republike Kosova, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;
5. Nacrt zakona br. 06/L-022 o društvenim preduzećima, sa amandmanima Funkcionalne komisije u pogledu usaglašavanja sa zakonodavstvom EU;

Nisu u suprotnosti sa zakonodavstvom EU i kao takvi mogu se proslediti na usvajanje na plenarnoj sjednici.

**Razno;**

**U ovoj tački nije bilo diskusija.**

Sednica je završena u 11:00 časova

**Pripremljeno:**

**Osoblje za podršku Komisiji.**

**Predsednica Komisije,  
Blerta Deliu - Kodra**

-----